
                                                                                 

 

VERBALE  12

SEDUTA DEL 13.11.2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2024 (duemilaventiquattro) il  giorno  13 (tredici)  del  mese di  novembre,  la  Commissione

Terza  è convocata  in presenza e in seduta congiunta con la Sesta Commissione presso la Sala Firenze

Capitale, e secondo quanto previsto dall’art.23 in sede referente,  alle ore 12.00 con il seguente ordine

dei lavori:

• Comunicazioni del Presidente;

• Illustrazione tecnica progetto AV Firenze;

• Approvazione verbali delle seduta precedenti;

• Varie ed eventuali.

Per la segreteria delle Commissioni Terza è presente Valter Cozzi.

Alle  ore  12.00  sono  presenti  i  seguenti  Consiglieri:  Pampaloni,  Burgassi,  Balli,  Casini,  Chelli,

Collesei,  Graziani, Monaco.

Alle ore 12.05 entra il Consigliere Mossuto.

Assume la presidenza il Presidente Pampaloni  , il Segretario della Commissione TerzaValter Cozzi

accerta la presenza dei Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Componente Balli Cristiano

Componente Burgassi Marco

Componente Casini Francesco

Componente Chelli Matteo

Componente Collesei Stefania

Componente Graziani Giovanni

Componente Monaco Michela

Componente Mossuto Guglielmo

Il  Presidente  Pampaloni e il Presidente Graziani aprono la seduta  alle ore 12.10 essendo

presente il numero legale.

Alle ore 12.15 è presente il Consigliere Milani.

Alle ore 12.30 è presente il Consigliere Sabatini.

Alle ore 12.35 è presente la Consigliera Del Re.

Viene messo in visione il verbale della seduta del 6.11.2024.

E’ presente l’ing. Rocca di RFI.
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I Presidenti Pampaloni e Graziani invitano l’ing. Rocca a illustrare tecnicamente il progetto

dell’AV di Firenze.

Prende  al  parola  l’ing.  Rocca  sottolineando  che  il  progetto  è  in  fase  di  realizzazione  e

coinvolge: RFI Spa (committente), Italferr Spa (direzione lavori), Infrarail Srl (progettazione

esecutiva),  Consorzio  Florentia  (appaltatore);  la  realizzazione  del  passante  di  sotto

attraversamento dell’area urbana, è composto da due gallerie parallele a singolo binario, poste

mediamente a 20 m al di sotto della superficie, collegate con by pass ogni 500 metri.

Lo scavo della galleria avviene tramite l’utilizzo di TBM EPB (Tunnel Boring Machine –

Earth Pressure Balance) del diametro di 9.4 m.

La lunghezza totale e di 8.347 m, la lunghezza della gallerie è di 5.119m, il diametro interno è

di 8,30m, le sezione di scavo è 9.40m, la velocità massima è di 100km/h. 

Gli interventi principali sono la realizzazione della Stazione AV di Firenze Belfiore, articolata

su 4 livelli, in parte sotterranea, in parte in elevazione.

L’ing Rocca passa ad illustrare lo stato di avanzamento dei lavori.

L’ing Rocca introduce il tema della gestione delle terre da scavo, dove il trasporto dal luogo

di  produzione,  ai  luoghi  di  conferimento  avverrà  esclusivamente  su  ferro,  per  evitare  la

circolazione di camion all’interno del tessuto urbano. Le terre proveniente dagli scavi, una

volta  superate  le  analisi  di  caratterizzazione  ambientale.  Potranno  essere  utilmente

reimpiegate  nella  realizzazione  del  progetto  di  rinaturalizzazione  della  ex  cava  di  ignite

ubicata in località Santa Barbara, dando vita alla cosiddetta “collina schermo”.

L’ing Rocca conclude in maniera dettagliata l’illustrazione del progetto, introducendo anche il

tema dell’accessibilità alla nuova Stazione AV Belfiore con il People Mover e la Fermata

Circondaria.

Si aprono interventi per osservazioni e domande tra i Commissari, intervengono:Pampaloni,

Graziani, Chelli, Casini, Balli, Collesei, Palagi, Draghi, Sabatini.

L’ing. Rocca risponde in maniera puntuale alle sollecitazioni dei Consiglieri.

Alle ore 13.20 esce la Consigliera Monaco.

Alle ore 13.35 esce la Consigliera Del Re.

 

La Commissione  approva il verbale messo precedentemente in visione.

Il  Presidente Pampaloni e il Presidente Graziani chiudono la seduta   alle ore 14.00

Al termine della seduta erano presenti i Consiglieri della Commissione Terza:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Vice Presidente Sabatini Massimo

Componente Balli Cristiano

Componente Burgassi Marco

Componente Casini Francesco

Componente Chelli Matteo
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Componente Collesei Stefania

Componente Graziani Giovanni

Componente Milani Luca

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 20.11.2024

                  Il Segretario                       Il Presidente

      Valter Cozzi                                                                              Renzo Pampaloni

   

                                             

“Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale

cccc/o gli uffici della struttura Autonoma del Consiglio comunale”.
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